

Отзыв

на автореферат диссертации Филоненко Людмилы Владимировны «Социальное воспитание в отечественной системе допризывной подготовки (1918-1928гг)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Актуальность темы рецензируемого исследования определяется тем, что для обеспечения военной безопасности Российской Федерации необходимо укрепление престижа военной службы и подготовки к ней граждан, соответствующая государственная молодежная политика, система государственного образования, формирующие у допризывной молодежи достаточный уровень духовности и нравственности, мотивации к службе в армии, здоровому образу жизни. Историко-педагогический опыт, накопленный отечественной социально-педагогической, военно-педагогической теорией и практикой, убедительно свидетельствует о том, что системная работа государства и общества по подготовке граждан к защите Отечества является необходимым условием обеспечения безопасности страны. Исследование историко-педагогического опыта организации социального воспитания допризывной подготовки (1918-1928гг.) и выявление его конкретно-исторической значимости для современной России необходимы для концептуального и прикладного обеспечения данной системы.

Текст автореферата позволяет судить о корректности сформулированного научного аппарата, положений, выносимых на защиту, репрезентативности выборки проведенного исследования.

К числу достоинств работы, можно отнести скрупулезно охарактеризованный понятийно-категориальный аппарат исследования; выявленные предпосылки социального воспитания в отечественной системе допризывной подготовки (1918-1928гг.); раскрытые сущность, содержание и условия социального воспитания в отечественной системе допризывной подготовки (1918-1928гг.); определенные актуальные для современного этапа развития общества и его Вооруженных Сил Российской Федерации идеи историко-педагогического опыта социального воспитания в отечественной системе допризывной подготовки (1918-1928гг.). Особенно интересными представляются идеи историко-педагогического опыта социального воспитания, выявленные в отечественной системе допризывной подготовки, которые могут быть использованы для разработки ее программно-целевого и программно-методического обеспечения, а также при разработке учебно-методических пособий и учебно-методических материалов по психолого-педагогическим и социально-педагогическим дисциплинам. Тем самым Л.В. Филоненко удалось внести определенный вклад в общепедагогическую теорию, историю педагогики и образования.

Не умаляя научную, теоретическую и практическую значимость исследования, проведенного Л.В. Филоненко, следует высказать сомнение, что характеризуя условия социального воспитания в системе допризывной подготовки, выделяется личностно-социальная направленность, иллюстрируемая на стр. 17 автореферата гендерными особенностями школьников, которые по сути являются групповыми.

Указанное замечание не является принципиальным и не снижают высокой оценки выполненного Л.В. Филоненко исследования.

Изучение автореферата диссертационной работы на тему «Социальное воспитание в отечественной системе допризывной подготовки (1918-1928гг)» дает основание утверждать, что выполненное исследование соответствует требованиям п.9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Филоненко Людмила Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, доцент,
декан факультета педагогики и психологии

Марина Ивановна
Алдошина

Подпись Алдошиной Марины Ивановны удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета университета

Н.Н.Чаадаева

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени
И.С.Тургенева», 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95,
8(4862)777318, www.univ-orel.ru, maraldo1@rambler.ru



17. 11. 2015г.